

没有全民健康,就没有全面小康。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把健康中国提升为国家战略,随着全国卫生与健康大会的召开、《“健康中国2030”规划纲要》的实施,健康中国的美好蓝图正在徐徐展开——

# 以深化医改为坐标谋划健康中国

## 全民共享 “健康红利”

党的十八大以来,我国坚持保基本、强基层、建机制,医疗卫生体制改革正在由打好基础转向提升质量、由单项突破转向综合推进,老百姓从中享受到实实在在的“健康红利”——

全民医保制度基本建立。基本医疗保险参保率稳固在95%以上,覆盖人口超过13亿人,2016年城乡居民医保财政补助标准达到人均420元。

公立医院综合改革持续拓展深化。全国1977个县(市)全面推开县级公立医院综合改革,公立医院综合改革试点城市扩大到200个。

基本公共卫生服务均等化程度大幅提升。实施12大类45项国家基本公共卫生服务项目,覆盖居民生命全过程。大力推进分级诊疗制度建设。全国超过一半的县开展了基层首诊试点,县域内就诊率达80%以上……

国务院医改办专职副主任、国家卫生计生委体制改革司司长梁万年指出:“实践证明,深化医药卫生体制改革方向正确、路径清晰、措施有力,改革成果广泛惠及人民群众,对解决看病就医问题,提高人民群众健康素质,维护社会公平正义,促进经济社会发展发挥了重要作用。”

## 新华视点

## “小雪”临近 冬管忙

11月20日,山东省沂源县历山街道东河北村农民为种植的蔬菜覆土防寒。

“小雪”节气临近,山东省迎来农作物冬季防寒管护的关键期,各地农民加紧对农作物采取覆土、盖地膜、搭建大棚等保温措施,确保农作物安全越冬。

据新华社

(上接第一版)

对内不“讳疾忌医”。按照“一项问题、一个领导、一类措施、一本台账”和“措施、时限、制度、效果、佐证材料”五要素要求,实行“建账、结账、销账”台账化管理,做到检查通过了、群众认领了再销账。目前,除需要长期坚持的11项外,其余43项整改事项已全部完成。

对外治理“真刀真枪”。集中开展财务报销违规问题、农村集体“三资”监管突出问题等9个专项治理,其中,在全市领衔治理财务报销违规问题;在全市813家单位中,发现违规支出票据6808张,涉及金额2017.22万元;通过大数据比对,查实1130例惠农补贴资金违规发放,收缴违规资金14.81万元,查出扶贫领域问题59起,收缴违规资金2343.02万元。

内外兼治,激发“作风生产力”。严格执行《预算法》等财经法规,推行预算编审、政府采购、财政投资项目评审等支出控管措施,节约财政资金11.89亿元。

履职尽责,落脚点在服务对象。服务效能是否持续改善,是服务对象最大的关切。

有服务对象感慨:整合归并审批、服务职能,将非税收入一票制、会计审批和会计服务的所有项目纳入政务服务大厅窗口,“节约了很大的时间成本”;资金超时进度拨付,紧急资金回复件和普通回复件办结时限分别缩短到2天和3-5天,“让整体工作更加协调高效”。

聚焦关键,释放发展红利

在经济持续下行、减税降费政策叠

## B 由点到面推进医改攻坚

验与实践如星星之火照亮医改前路——

如何向“看病贵”的症结动刀?福建省三明市公立医院建立了科学补偿机制,所有公立医院取消药品加成,通过实行药品限价采购、严格控制医师处方权和抗菌药物使用,挤压药品耗材流通使用环节的水分。

如何解决大医院“一号难求”,小诊所门可罗雀的两难困境?上海市启动试点“1+1+1”签约服务组合,即居民在与1位家庭医生签约的基础上,再选择1家区级、1家市级医院就诊。签约居民可在签约组合内选择任意一家医疗机构就诊,若需至组合外就诊必须由家庭医生转诊,实

现“硬绑定”。

如何增强一线医务人员的认同感?江苏省公立医院在制定单位内部绩效工资发放项目时,设立岗位津贴、生活补贴、科研津贴等项目。在具体分配时,重点向临床一线、关键岗位、业务骨干、风险度高和贡献突出等医务人员倾斜。

……

傅卫指出,各地推广经验、深化医改,关键是要把握卫生改革的方向、理念和政策要求,因地制宜进行适当调整,制定出符合当地实际的改革方案,同时也要进一步加大督导问责力度,尽快建立起卫生改革与发展相关政策的实施效果评估机制。

## C 谋划全局构筑健康中国

近日,国家卫计委联合九部委发布《关于加强健康促进与教育的指导意见》,明确以治病为中心向以健康为中心转变,基于大健康理念注重预防为主、关口前移,关注生命全周期、健康全过程,实施医疗卫生、体育健身、环境保护、食品药品安全、心理干预等综合治理。

民之所系,政之所向。一项项新政策新举措,正在进一步密织13亿多人民的健康保障网,丰富“健康中国”的大格局新构想——

加强农民工尘肺病防治、加强肿瘤规范化诊疗、推进家庭医生签约服务、加强儿童青少年近视防控、建设慢性病综合防

控示范区、启动新农合跨省就医联网结报工作试点……一系列细分领域的举措为健康中国建设夯实基础。

新食品安全法等一系列法规正式实施,用最严格的监管制度保障“舌尖上的安全”;药品医疗器械审评审批制度改革贯彻落实,让患者以更快速度、更低价格用上救命药、放心药……一系列食品药品新规从群众最期盼的领域入手,让人民更有获得感。

在一个发展中人口大国卫生与健康事业不断发展的道路上,中国交出亮眼的“健康成绩单”——

医疗服务和公共卫生服务能力不断

提升,个人卫生支出占卫生总费用比重持续下降,由2008年的40.4%下降到30%以下;基本医疗卫生服务可及性明显提升,80%的居民15分钟能够到达医疗机构。人民群众健康水平显著提升,人均预期寿命达到76.34岁,比2010年提高1.51岁,人民健康水平总体上优于中高收入国家平均水平。

展望未来,站在“十三五”开局之年的关键节点,一个全体国民获得均等化的基本医疗卫生服务保障体系正在构建,一个发展成果由人民共享的全面小康社会正在切近,一个富强民主文明和谐的“健康中国”正在稳步前行。

北京冬奥会冬残奥会会徽征集

## 开始收稿

据新华社北京11月20日电 北京2022年冬奥会会徽和冬残奥会会徽设计征集办公室20日迎来首批应征人投稿,来自北京几所艺术设计院校的设计师以及一些业余人士交上了自己的作品。

北京冬奥组委相关负责人表示,会徽是奥林匹克运动的重要象征,是奥运会和残奥会最重要的视觉形象元素,它生动讲述着每一届奥运会和残奥会的故事,形象展现举办国家的民族性格、精神风貌和文化魅力。2022年冬奥会和冬残奥会将在北京和张家口举办,会徽创作应充分展现中华文明,代表中国形象,为奥林匹克运动留下独特遗产。

为创作出民族性、艺术性、创新性完美统一的冬奥会和冬残奥会会徽,本次会徽创作将面向全球进行公开征集,不对国籍、性别、职业、年龄作任何限制。本次将冬奥会会徽和冬残奥会会徽同时征集,保证“两个奥运同步规划、同步实施、同样精彩”。

会徽设计征集工作将在本月30日16时截止。相关征集文件可在北京冬奥组委官方网站([www.beijing2022.cn](http://www.beijing2022.cn))下载。根据计划,北京冬奥组委将于12月开始对应征方案进行评审,最终会徽获选作品奖励20万元人民币。北京冬奥会会徽和冬残奥会会徽预计在2017年下半年发布。

## 国际时讯

韩检方将朴槿惠视为“犯罪嫌疑人”

## 立案调查

据新华社首尔11月20日电 据韩联社20日报道,韩国检方当天对“亲信干政”事件3名核心人物提起公诉,并认定总统朴槿惠与崔顺实等人存在共谋嫌疑,将朴槿惠视为“犯罪嫌疑人”对其展开立案调查。

韩国检方当天公布了对“亲信干政”事件涉案3人的中期调查结果。检方认定,崔顺实涉嫌胁迫53家企业向其控制的Mir财团和K体育财团捐助774亿韩元(约合6559万美元)资金,因此以滥用职权、胁迫、诈骗未遂等罪名对她提起公诉。同时,检方对向企业逼捐过程中起到实质性主导作用的青瓦台前政策调整首席秘书安钟范,以及涉嫌向崔顺实泄露青瓦台及政府文件的青瓦台前附属秘书郑虎成共同提起公诉。

检方还表示,根据目前掌握的各种证据,可以断定朴槿惠与崔顺实等人在很大程度上存在共谋作案嫌疑。

依据韩国宪法,在任总统享有刑事检控豁免权,因此韩国检方目前无法起诉朴槿惠。但韩联社报道说,检方已将朴槿惠视为“犯罪嫌疑人”,对其正式立案。

印度北方邦火车脱轨事故

## 死亡逾百

据新华社新德里11月20日电 印度警方20日说,一列快速列车当天在印度北方邦布拉拉扬地区脱轨,目前死亡人数已升至103人,另有约150人受伤。

印度警方说,脱轨事故大约发生在当地时间20日凌晨3时左右,距离北方邦城市坎普尔大约100公里,其中包括硬座和卧铺车厢在内的14节车厢脱轨。

印度铁道部一高级官员说,事故发生时正值深夜,许多乘客正在熟睡,所以伤亡惨重。目前当局已派出大量救护人员到现场展开救援。现场已挖出91具遇难者遗体,另有许多重伤者被陆续转移到附近医院接受救治。

当地电视台画面显示,事故现场一片狼藉。救援人员正在用切割机等救援工具切割车窗,争取救出更多受困乘客。印度陆军和空军也派出救援分队,许多私家车自发送伤者去医院。

缅甸民地武与政府军

## 再度交火

据新华社仰光11月20日电 缅甸政府20日发布通告说,缅甸掸邦木姐地区和木姐105码贸易区附近的军、警哨所当天遭到少数民族地方武装(民地武)攻击,造成当地百姓1死6伤。但据地方媒体称,双方交火造成至少10余人伤亡。

一名不愿公开姓名的当地官员透露,交火大概从当地时间凌晨2时左右开始,进攻由克钦独立军等几支少数民族地方武装联合发起。他确认死伤者中包括军人、警察、当地居民及游客等。

今年以来,缅甸少数民族武装克钦独立军曾与政府军多次交火,近来冲突有加剧趋势。

## 咸宁市召开可再生能源应用示范城市工作验收部署会



为推动我市可再生能源建筑应用,确保可再生能源建筑应用示范市验收评估工作的顺利实施,近日,咸宁市可再生能源建筑应用管理办公室组织召开了可再生能源应用示范城市工作验收部署会。各有关太阳能企业、能效测评单位相关负责人,示范项目建设单位相关负责人参加了会议。

会议就示范项目的验收测评工作进

行了动员部署,要求必须尽快完成项目的能效测评和评估工作。各示范项目建设单位务必高度重视,充分认识完成项目能效测评的重要性,增强紧迫感,安排专人负责验收评估和测评工作。加强与相关能效测评单位对接,并进一步完善和规范验收资料,按规定的评估验收和能效测评时间抓紧做好进度安排,确保按时完成示范项目能效测评工作。会上,还分别就示范项目补助资金的拨付及使用示范项目验收资料收集整理和能效测评等内容作了详细讲解。

(咸宁市可再生能源建筑应用管理办公室供稿)

**建筑节能  
圆低碳居家梦想**  
咸宁市墙体材料革新与建筑节能办公室协办  
地址:咸宁大道168号市住建委七楼 电话:8255137

通城县地税局:

## “三张清单”抓实基层党建工作

推进全面从严治党,重在落实主体责任。为解决基层党建工作谁来抓、抓什么、怎么抓的问题,通城县地税局积极探索制定党建责任清单,以此为抓手,倒逼种好党建“责任田”。

据了解,该局抓住书记、组织、考评三个关键,在“3+1”主体责任清单基础上,出台了“三张清单”,即书记党建责任清单、党组织责任清单、党建绩效考评清单,全面厘清了党组、党组书记,机关党委、机关党委书记,党支部、党支部书记全面从严治党主体责任,其中涉及党组织层面的主体责任30项,书记层面主体责任23项;明确了全面从严治党的目标要求和考评标准共计35项。

该局通过细化清单、明确责任,分解任务,建立了纵向到底、横向到边的责任体系,有效推动了党建工作由“软”变“硬”,党建工作由“虚”变“实”,为全面从严治党提供了助力。(通讯员 胡卫刚)

咸宁新闻网  
[www.xnnews.com.cn](http://www.xnnews.com.cn)

扫一扫

更多精彩活动和免费礼品等你来

